

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 16 (4662)

Суббота, 5 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС ОТ 31 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА

# С 60-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1 ноября 1977 года исполняется шестьдесят лет Великой Октябрьской социалистической революции. Шестидесятилетие Октября является важной вехой в жизни советского народа, в развитии всего мирового освободительного движения. Наша страна, все прогрессивное человечество встречают эту знаменательную дату знаком новых побед социализма, учения Маркса, Энгельса, Ленина, идеи пролетарского интернационализма, ярко демонстрирующих свою великую революционно-преобразующую силу.

Огромным морально-политическим подъемом, новыми патриотическими делами, вложившим в жизнь исторические решения ХХ съезда родной Коммунистической партии, отмечают советские люди славный юбилей Октября.

Шесть десятилетий назад геройский пролетариат России под руководством партии большевиков во главе с Владимиром Ильичем Лениным поднялся на решительный штурм буржуазно-помещичьего строя и сокрушил его. Впереди в истории борьбы трудящихся против эксплуатации, социального и национального гнета зародилась их поистине великая эпоха!

Победа Октября — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества. Великая Октябрьская социалистическая революция явилась закономерным следствием общественного развития, классовой борьбы в условиях монополистического капитализма. В результате ее победы возникло первое в мире социалистическое государство.

Советская власть указала всем народам земли единственно правильный выход из кровавого хаоса войн, в которые ввергал их эксплуататорский строй. Первым государственным актом утвердившейся новой власти стал ленинский Декрет о мире, провозгласивший ясную и четкую программу борьбы за справедливый, демократический, всеобщий мир. Великий Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, эпоху борьбы «за освобождение народов от империализма, за прекращение войны между народами, за сокращение господства капитала, за социализм» (Ленин).

В Октябрьской революции глубоко и всесторонне раскрылась великая всемирно-освободительная миссия рабочего класса.

Победа Октября ознаменовала исторический поворот в судьбах народов нашей страны. Она спасла нашу Родину от надвигавшейся катастрофы, к которой ее толкала преступная политика правящих эксплуататорских классов — помещиков и буржуазии, вывела ее на путь подлинно независимого развития, всестороннего социально-экономического и культурного прогресса. В то же время герополисская борьба рабочих и крестьян России, получившая горячую и действенную поддержку трудящихся во всем мире, показала, по словам Ленина, «всем странам кое-что, и весьма существенное, из их неизбежного и нездешнего будущего». Она позволила всем устремленным, борющимся народам видеть в свою грядущую победу.

Пролетариат многонациональной России выпала тяжкая, но и почетная роль первошага в создании нового общества. Выражая коренные интересы абсолютного большинства населения страны, рабочий класс, в союзе с трудящимися крестьянством, обеспечил победу революции и установил свою власть. За революцией, за рабочим классом пошли широчайшие массы трудового народа, все передовые люди науки и культуры. Ожесточенному вооруженному, политическому и идеологическому сопротивлению реакции, дезорганизации экономики и контреволюционному саботажу, кровавому буржуазному террору рабочий класс противостоял высокоразвитую организованность и сознательную дисциплину, сплотившую вокруг Коммунистической партии, революционную бдительность. Весь ход борьбы с внутренней контрреволюцией и иностранными интервентами показал, что революция может закрепить свою победу только в том случае, если она умеет защищаться.

Установление и упрочение Советской власти как одной из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечило независимую, невозможную ни в одной капиталистической стране свободу и демократию для гигантского количества большинства.

На одите нашей страны была убедительно продемонстрирована истинность фундаментального ленинского положения о том, что только рабочий класс, зedомый Коммунистической партией, в состоянии руководить всей массой трудящихся и эксплуатируемых в борьбе

за свержение им капитала, в ходе самого свержения, в борьбе за удержание и укрепление победы, в деле создания нового общественного строя.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны успешно справились с самой главной и самой сложной задачей социалистической революции — социзатательной. Был преворот в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Эту задачу советскому народу пришлось решать в неимоверной трудной обстановке, находясь во враждебном капиталистическом окружении. Низкий уровень развития производительных сил и культуры, унаследованный от царской России, преобладание мелкотоварного сельского хозяйства, разрозненные послевоенные мировой и гражданской войн, а также иностранной интервенции — в таких «словниках» началось строительство нового общества в нашей стране.

Социалистическая индустриализация и колхозизация сельского хозяйства, культурная революция, спрятавшее решение национального вопроса превратили в исторически кратчайший срок нашу Родину в могучую социалистическую державу.

Вероломное нападение фашистской Германии прервало мирный труд советского народа. В длительной, самой тяжелой из войн в истории нашей Родины советский народ совершил подвиг, равного которому еще не знало человечество. Он сумел не только отстоять свою свободу и независимость, но и внес решавший вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами.

Совершив беспримерный подвиг в годы Великой Отечественной войны, советский народ продемонстрировал массовый геройизм и в мирное труде по восстановлению разрушенных городов и сел, фабрик и заводов.

Достижения родины Октября за шесть десятилетий являются убедительным свидетельством того, что социализм обеспечил невиданные в истории темпы промышленного развития.

Неуважаемо изменилось народное хозяйство страны. Несколько же, что из 60 лет существования Советского государства около двух десятилетий выпало из-под носа, называемых нашему народу, и последующее восстановление хозяйства, в 1976 году, национальный доход страны увеличился по сравнению с дореволюционным уровнем в 65 раз. Ныне же два с половиной дня промышленности производят столько же продукции, сколько же производилось за весь 1913 год.

До революции на долю нашей страны приходилось лишь немногим более 4 процентов мировой промышленной продукции, а сегодня — ее пятая часть. В Советском Союзе производится больше, чем в любом другом государстве, чугуна, стали, нефти, железной, машиностроительной и хромовой руды, угля и кокса, цемента, тракторов (по суммарной мощности занятостей), тепловозов и электровозов, хлопка, льна, минеральных удобрений и многих других видов продукции.

Произошли коренные сдвиги в характере, структуре и размещении производительных сил. За годы Советской власти выросли уровень экономического развития всех советских республик. Глубочайшие преобразования осуществлены в деревне. Создано крупное социалистическое сельскохозяйственное производство. В. И. Тенин мечтал о том, чтобы дать нашей деревне сто тысяч тракторов. Ныне в сельском хозяйстве Советского Союза работают 2,3 млн. тракторов, 680 тыс. зерноуборочных комбайнов и другая разнообразная техника. Общий объем сельскохозяйственной продукции в 1976 году по сравнению с 1913 годом за годы Советской власти в 4,4 раза. Экономическое укрепление колхозов и совхозов, постепенный перевод сельского хозяйства на современную индустриальную основу, неуклонное улучшение материально-технической базы колхозов, облегчающее непрерывный рост благосостояния трудящихся, добиваться важных успехов в экономике соревнования с капитализмом.

Развитой социализм изменяет в высокой степени архитектуру всей системы общественных отношений, постепенно перестраивающие коммунистические и социалистические нормы и идеи-политические и социальные ценности труда, идеалы Коммунистической партии, верность принципам марксизма-ленинизма. Развитой социализм — это сегодня высшее достижение социалистического прогресса.

Концепция развитого социалистического общества, разработанная коллективными усилиями КПСС и братских коммунистических и рабочих партий, представляет собой большой творческий вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Опираясь на теорию и практику развитого социализма, КПСС определяет чистый, реалистический курс действий на ближайшие годы и более длительную историческую перспективу, конкретизирована путем реализации наших программных целей.

Прошло два десятилетия после того, как наша партия, весь советский народ, торжественно подводили итоги первого полувека Советской власти. В масштабах истории — это небольшой по времени срок. Но эти десять лет займут в героической летописи коммунистического строительства выдающееся место по своей насыщенности событиями огромной исторической значимости в жизни страны и на международной арене, кругом общественности и человеческости социалистического и личного развития, присущего этому социалистическому обществу.

Сейчас перед революцией. Каждому советскому человеку предстоит статья бесплатная медицинская помощь, гарантированное спасение социальное обеспечение.

В нашей стране успешно решена социальная задача огромной исторической значимости — на деле обеспечено полное равноправие женщин. Советские женщины играют большую роль во всех сферах общественной жизни. Бессоветский народ отдает безграничную дань уважения женщинам-матерям, женщинам-трудящимся, женщинам — активистам коммунистического строительства.

Социализм открыл трудящимся широчайший доступ к знаниям, в благотворном духе культуры. В дореволюционной России около трех четвертей взрослого населения было неграмотным. Сейчас же более трех четвертей работников, занятых в народном хозяйстве, имеет высшее или среднее (полное или неполное) образование. Всеми видами обучения охвачено ныне более 93 миллионов человек. В основу изучения заложен переход ко всеобщему среднему образованию. В общественном сознании господствует изнутри жатраллистическое мировоззрение; расцвел советская литература и искусство, они вносят огромный вклад во всю мировую культуру.

Социализм создал неограниченные возможности для развития науки, поставил ее на службу народу. В стране трудится около 1,3 миллиона научных работников в 108 раз больше, чем в 1918 году. Советская наука имеет большие достижения в изучении процессов общественного развития, она вышла на самое передовое место по ряду направлений математики и механики, квантовой электроники и физики твердого тела, ядерной энергетики, химии и биологии, космических исследований и наук о Земле, многих других областей знания.

Важнейшим итогом счастливого труда советского народа стало построение в нашей стране общества развитого социализма.

Развитое социалистическое общество — закономерный этап в становлении коммунистической формации. На этом этапе социализм, развиваясь уже из собственной основы, все более полно раскрывает свой творческие возможности, свою глубоко гуманистическую сущность. Развитый социализм характеризуется соединением достижений научно-технической революции с преимущественным переходом к интенсивным методам развития экономики, качественно новым уровням и масштабам производства, позволяющими непрерывно решать задачи создания материально-технической базы коммунизма, облегчая тем самым дальнейший рост благосостояния трудящихся, добиваться важных успехов в экономике соревнования с капитализмом.

Развитой социализм изменяет в высокой степени архитектуру всей системы общественных отношений, постепенно перестраивающие коммунистические и социалистические нормы и идеи-политические и социальные ценности труда, идеалы Коммунистической партии, верность принципам марксизма-ленинизма. Развитой социализм — это сегодня высшее достижение социалистического прогресса.

В нашей стране изначально такие присущие капитализму социальные язвы, как голод и нищета, безработица и неграмотность, социальная несправедливость, недовольство и демократия для гигантского количества большинства.

На одите нашей страны была убедительно продемонстрирована истинность фундаментального ленинского положения о том, что только рабочий класс, зедомый Коммунистической партией, в состоянии руководить всей массой трудящихся и эксплуатируемыми в борьбе

(Продолжение на 2 стр.).

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС ОТ 31 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА

## О 60-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

самых крупных промышленных предприятий. На основе современных достижений науки и техники реконструированы тысячи действующих заводов и фабрик. Широкий фронтом развернуто осуществление гигантских комплексных программ, преобразующих обширные территории страны. В их числе программы развития Нечерноземной зоны России, Западной Сибири, промышленного освоения Восточной Сибири и района Байкало-Амурской магистрали. Существенно повысился уровень жизни советских людей, реализована самая широкая в истории страны социальная программа. На проведение новых специальных мероприятий в девятой пятилетке было направлено столько же средств, сколько за две предыдущие пятилетки, вместе взятые.

Партия разработала и последовательно осуществляет ячейко обоснованную экономическую стратегию, направленную на достижение фундаментальных долговременных целей, высший среди которых является неуклонный рост материального и культурного уровня жизни народа. Динамичное кропотливое развитие производственности, повышение его эффективности, всемерное улучшение качества работы и быстрый рост производительности труда — гаек единственного верхнего пути дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, все более полного удовлетворения материальных и духовных потребностей советских людей.

Стратегия экономической стратегии партии является ядром, наращивающим экономическая мощь страны, расширяющим и коренное обновление производственных фондов, обеспечение устойчивого сбалансированного роста каждой промышленности — фундамента экономики.

Составляющими важнейших экономических и социальных целей служат аграрная политика партии, направленная на преобразование сельскохозяйственного производства в высокоразвитый сектор экономики. Она является продолжением и творческим развитием ленинского концепта первого плана в новых условиях. За истекшие десять лет в развитие сельского хозяйства вложено срестя почти в два раза больше, чем за все предыдущие годы Советской власти. Претворение в жизнь современного аграрного курса, партия способствовала подъему земельного и животноводства. Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия в девятой пятилетке, труженики села добились того, что урожайность зерновых за последние пятилетки выросла в 1,4 раза, а производительность труда в общественном хозяйстве повысилась на 58 процентов. В десятой пятилетке кагитными вложения в эту отрасль превысили 170 миллиардов рублей и составят счины четверти их общего объема на основе динамичного развития экономики, приобретшие новые черты социального облика советского общества. Происходит дальнейшее становление классовых различий, укрепляется его социальная однородность.

Союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигентии при ведущей роли рабочего класса стал прочной геоинформационной основой сложившейся в нашей стране новой исторической общности — социалистического народа.

Крепкая и мобилизованная братская дружба и единство всех наций и народностей, составляющих великий и могучий Союз Советских Социалистических Республик. Его образование и успешное развитие являются триумфом ленинской национальной политики КПСС, ярким свидетельством ее подлинно интернационалистического характера, величия завоеванием социализма. Прочной материальной основой дружбы в сотрудничестве наших народов стала сложившийся в пределах всей страны единый хозяйственный организм. Обеспечено фактическое равенство всех наций и народностей во всех сферах жизни общества, расцвета культуры — национальная форма и социалистическая по содержанию, утверждено подлинное братство людей труда, независимо от их национальности, братство, спаянное общностью коренных интересов, пеяль в марксистско-ленинской идеологии. Последовательная реализация ленинских принципов национальной политики ведет к дальнейшему всеобщему сближению всех народов нашей многонациональной социалистической Родины. Советский Союз дает притягательный пример успешного решения одного из самых сложных вопросов развития человеческого общества.

В ходе революционного созиания и борьбы за свободу в буднях социалистического строительства формировалась и занималась советский человек. Своими трудами, подвигами и творческими свершениями, героями-героинями и мужеством в суровых испытаниях Великой Отечественной войны, бескорыстным участием в судьбе братьев по классу во всем мире советский человек показал свою глубокую преданность идеям коммунизма, своей пламенной патриотии и интернационализма. Он соединяет в себе идеиную убежденность и огромную жизненную энергию, постоянное стремление к высотам знания и культуры, чувство коллектизма и товарищеской взаимопомощи. Советский человек горячо любит свою социалистическую Родину. Содействие всем его жизни стал вдохновенный труд во имя коммунизма.

Современный этап развития советского общества отмечен дальнейшим укреплением и развитием социалистической государственности, последовательным развертыванием социалистического демократии.

Социалистическая демократия выражает и защищает интересы народа, служит делу коммунизма. Она распространяется на все общественные жизни — экономическую, политическую и духовную, создает условия для всеобщего прогресса. Советский народ — поданный и естественный хозяин страны. Все важней-

шие вопросы ее политической, экономической, социальной и культурной жизни обсуждаются и решаются у нас с широчайшим и непосредственным участием рабочих, крестьян, интеллигентов. Демократия нашего общества находит яркое воплощение в многогранной деятельности Советов депутатов тружеников — самых представительных органов народодействия. Важное место в общественной жизни занимают советские профсоюзы, распологающие большими правами и возможностями в решении социально-экономических задач. Активную роль играет Ленинский комсомол — организатор советской молодежи, належный помощник и резерв партии.

Социалистическая демократия — это единство прав и обязанностей, подлинной свободы и гражданской ответственности, гармоничное сочетание интересов общества, коллектива и личности. Убедительным выражением глубокого демократизма советского строя является всенародная поддержка ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии, все возрастающая политическая и трудовая активность народных масс, огромный размах социалистического соревнования, движение за коммунистическое отцовщие к труду.

Партия неустанно ведет работу по дальнейшему совершенствованию демократических основ нашего общенародного государства, продолжающего в новых исторических условиях великую созидающую миссию государства диктатуры пролетариата, по обещанию все более широкого участия тружеников в управлении всеми делами общества.

Вся героическая история советского народа, его боевые и трудовые победы, его выдающиеся свершения неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы нашего общества.

Великая Октябрьская социалистическая революция одержала победу потому, что ее возглавила партия второго типа, созданная великим Лениным, воплотившая в себе революционную энергию самого передового класса современности — рабочего класса. Она отстояла свой генеральный курс и последовательно провела его в жизнь в принципиальной борьбе с троцкизмом, правым и слева оппортунизмом, национально-уклонистами, обеспечивая единство партийных рядов. Используя богатейший арсенал средств классовой борьбы, опираясь на глубоко позитивные законы общественного развития, историческую инициатуру рабочего класса и революционное творчество масс, творчески развивая революционное учение марксизма-ленинизма, наша партия оказалась на высоте великих задач эпохи, она с честью несет победоносное знамя Октября.

Исторический опыт свидетельствует, что революционная партия рабочего класса — это партия, которая руководствуется марксистско-ленинской теорией, дающей единственно верный ориентир в борьбе за победу социалистической революции, в строительстве нового общества. Это — партия, тесно связанная с массами, вся деятельность ее устремлена на благо человека труда. Это — партия, которая строится на основе демократического централизма, высокой созидающей и единой для всех дисциплины. Это — партия пролетарского интернационализма. Такая партия была, есть и будет партия Ленина, партия рабочего класса, боевой авангард всего советского народа.

Современный период характеризуется дальнейшим повышением руководящей роли партии в обществе, усилившим ее теоретическую, политическую и организаторскую деятельность. Огромное значение имеет ядро-дополнительная, творческая работа Центрального Комитета КПСС, его Политбюро, во главе с выдающимися политическим и государственным деятелям современности, верным марксистско-ленинским, неутомимым борцом за дело коммунизма Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

КПСС уделяет большое внимание укреплению и развитию ленинских норм партийной жизни и принципов партизата, углублению внутрипартийной демократии, повышению требовательности к каждому члену партии и улучшению своего качественного состава, со вовлечением всех сторон партийного руководства обществом. Принципиальное значение имели эти решения ХХ съезда партии, октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК, XXIII, XXIV и XXV съездов КПСС. В партии утверждена подлинно ленинский стиль работы — стиль научный, творческий, честный субъекта, предполагающий высокую требовательность исключительно самодовлеющего, противостоящего любым провокациям, бюрократизма и формализма. Наступил 60-летний юбилей Октября наша 16-миллионная партия идет как боевой союз единомышленников коммунистов, тесно сплоченных вокруг своего ленинского Центрального Комитета.

Огромные изменения произошли за шесть последних десятилетий не только в нашей стране, но и во всем мире. Начало этим глубоким, всеохватывающим социальным переменам явили Великая Октябрьская социалистическая революция. Она дала могучие революционные импульсы всем отрядам международного рабочего движения, открыла новые возможности я перспективы для развертывания национально-освободительной борьбы колониальных и полуколониальных странах. В центр всей общественной жизни современной эпохи окончательно и бесповоротно встал рабочий класс. Под влиянием Великого Октября на всех континентах начались формирование организованного пролетариата — коммунистических партий.

Разгром фашизма в японском милитаризме в ходе второй мировой войны, победа социалистических революций в рядах стран Европы и Азии ускорили мировое

развитие. Революционный процесс, начавшийся в Октябре, достиг качественно нового рубежа: сформировалась мировая система социализма. Произошло кардинальное изменение соотношения сил на международной арене. Мир и пример мирового социализма умозрительные революционные возможности международного рабочего класса, способствуя прогрессу всего освободительного движения.

Победоносная кубинская революция привела к образованию первого социалистического государства в Западном полушарии. В результате исторической победы вьетнамского народа и завершения воссоединения страны Социалистическая Республика Вьетнам превратилась в важный фактор мира и прогресса в Азии. С победой патриотических сил в Лаосе, приходом к руководству страной марксистско-ленинскому народно-революционному партии расширилась семья социалистических стран.

Исторический опыт мирового социализма обогатил сокровищницу марксизма-ленинизма новыми выводами и положениями, раздвинул горизонты революционной теории и практики. Он неопровергнуто доказал исключительную значимость основных законов социалистической революции и строительства нового общества, заложенных марксистско-ленинской наукой и впервые воплотившихся в практике Октября, подтвердил необходимость творческого применения этих законов с учетом конкретных условий и особенностей отдельных стран.

За последние годы еще более скрепило мировое единство братских народов — социалистических стран — международный союз нового типа. Социалистические государства, объединенные общностью строя, единомышленностью дела мира, социализма, демократии и национальной независимости, добровольно развивают между собой всестороннее сотрудничество на основе принципов марксизма-ленинизма и интернациональной единицы, уважения равноправия и суверенитета каждого государства, невмешательства во внутренние дела товарищеской взаимопомощи. Упрочились «единство единства» и политическая сплоченность братских стран. Сложился и успешно функционирует механизм их взаимопомощи и взаимодействия. Интенсивно развивается экономическое сотрудничество. Разработаны и претворяются в жизнь долговременная Комплексная программа социалистической экономической интеграции государств — членов СЭВ. Расширяются идеологические, культурные связи. Укрепление сплоченности социалистических стран, углубление братской дружбы между их марксистско-ленинскими партиями значительно увеличивают объединенную мощь в борьбе социализма за все международные события. Ныне содружество социалистических стран стало самой динамичной экономической силой в мире, ведущим фактором мировой политики.

Успехи социалистических стран убедительно говорят о том, что социализму принадлежит будущее. Напротив, капитализм — это общество, лишенное будущего. Он означает эксплуатацию тружеников, социально-политический душевный гнет, безразличие, расовую и национальную дискриминацию, колониализм и неоколониализм. Он порождает глубокий моральный гранец общества, духовную деградацию, деформирующие личность.

Империализм — виновник бесчеловечной гонки вооружений, создающей угрозу термоядерной катастрофе, виновник хищнического отношения к окружающей среде.

В современных условиях, когда существует опасность краха капитализма, обострились его нарастающие противоречия, все больший размах приобретают борьба против эксплуатации, засилья монополий, за демократию и социализм. В авангарде этой борьбы идет пролетариат. Наибольшее за последние десятилетия упрочение достигла забастовочная борьба, направленная против эксплуатации, безработицы, роста дорожных, попыток переложить на плечи грядущих борьбы экономического кризиса. Нарастает отпор реакционной политики «крупного капитала». Рухнула фашистская диктатура Португалии и Греции. Потерпел крах франкистский режим в Испании.

Усиливается тяга к единству рабочего движения, к объединению левых, демократических сил. Происходит свдвиг влево в профсоюзах. Растут численность, авторитет и влияние в массах коммунистических партий в странах капитала.

Под мощным напором национально-освободительного движения произошел распад колониальной системы империализма. Вокруг десятка новых независимых государств Их роль в мировом развитии значительно возрастает. Империализм не смирился с утратой своего господства, он надеется с помощью неоколониализма продолжать эксплуатацию этих стран, контролировать их экономическую и политическую жизнь. Однако страны, вышедшие из-под власти колонизаторов, добиваются упрочения своей независимости, ускорения экономического, технического и культурного прогресса. Крепнут демократические и революционные силы, выступающие с последовательно антиимperialистическими позициями, стремящиеся к коренному общественному преобразованию. Глубокие прогрессивные сдвиги происходят в общественной жизни арабских, африканских и азиатских стран социалистической ориентации.

Советский Союз, другие социалистические государства оказывают всемерную поддержку развивающимся странам в их борьбе за осуществление своих законных требований за потест избавление от империалистической эксплуатации, за право самим распоряжаться своей судьбой. Крупным достижением революционного движения стала в последнее время победа патриотов Аф-

ли, опиравшихся на солидарность и братскую ломошь СССР и Кубы, всех стран социалистического содружества, прогрессивных сил на африканском континенте и во всем мире. Эта Победа дала новый сильный импульс борьбе африканских народов против расистских режимов в Южной Африке и Родезии.

История неопровергнуто свидетельствует о неодолимой мощи союза трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения.

На основе коренных изменений в соотношении сил в мире происходит глубокая перестройка всей системы международных отношений.

За последние годы удалось добиться позитивного поворота в развитии международных отношений,оворота от «холодной войны» к разрядке напряженности, и утверждению в практике международной жизни принципов мирного сосуществования государства различным общественным строям. Оттолкнувшись от угрозы мировой термоядерной войны. Обеспечены более благоприятные международные условия мирного социалистического и коммунистического строительства, развития борьбы народов за социальный прогресс. Более тридцати лет советский народ трулится в условиях мира. Международное положение СССР прочти как никогда. Еще выше стала международный авторитет родины Октября, других стран социализма.

Обособленные изменения в управлении укрепления мира произошли в Европе, чему способствовали сознание и уход исторического Советского Союза по безопасности и сотрудничеству в Европе. Интересы всеобщего мира отвечают поворот к лучшему от отношениями СССР с США, развитие мирного сотрудничества с Францией, ФРГ, Италией, Великобританией и другими капиталистическими государствами.

Успехи, достигнутые в оздоровлении политического климата планеты, стали возможны прежде всего благодаря возросшей мощи Советского Союза и других социалистических государств, их последовательной миролюбивой политике, настойчивой борьбе за мир широких народных масс на всех континентах. Правящие круги капиталистических государств вынуждены считаться с полной беспрекословностью и бескомпромиссностью расчетов на военную победу над социализмом. Уверяются более реалистические тенденции в военной политике ряда капиталистических стран, призывающие руководящими деятелями необходимости мирного сосуществования государства с различным общественным строям.

Огромная конструктивная, мобилизующая роль в развитии и улучшении политики разрядки принадлежит приходу ХХIV съезду КПСС. Программа мира и ее практическому продолжению — программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, выдвинутой ХХIV съездом членской партии. Миролюбивые инициативы Советского Союза получили и получают поддержку трудающих всех стран, выражают кровные интересы в народов.

В то же время партия считает, что вышедший этап мирного развития характеризуется усиением милитаристской борьбы на международной арене. Агрессивные империалистические силы подхлестываютгонку вооружений, представляющую серьезную угрозу для мира в безопасности народов, пытаются всячески помешать разрядке напряженности. Реакционные круги организуют идеологические диверсии против Советского Союза и других социалистических стран, клеветнические антисоветские, антикоммунистические кампании, пытаются вмешиваться во внутренние дела социалистических и других стран. Нагнетая антикоммунистическую истерию, империалистическая реакция проводит гонения и террор против демократических, прогрессивных движений.

Давая решительный отпор всем ирониям противников мира и социализма, Советский Союз и другие братские социалистические страны добиваются дальнейшего развития благоприятных для мира и социального прогресса перенес в международной обстановке, превращая разрядку в непрерывную, все более жизнеспособную, широкую и необретимую, охватывающую все континенты процесс перехода к устойчивому, плодотворному, мирному сотрудничеству между государствами, то генезис практических успехов в разоружении — первое очертание ядерного Разоружение, как указывал В. Ильин, есть «кодекс социализма».

Эта же позиция близка и понятиям всем людям труда. Вот почему передовая человечество так высоко ценит направленную на достижение благородных, гуманитарных целей внешнеполитической деятельность Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, страстную и самоотверженную борьбу за укрепление мира и безопасности народов, которую неутомимо ведет Леонид Ильин.

Укрепляются позиции мирового коммунистического движения — самой прогрессивной и влиятельной политической силы современности. Крупными вехами на пути к общемировому сплочению коммунистического движения борьбы против империализма, за мир, демократию и социальный прогресс стала международная конференция Коммунистических и рабочих партий (Москва, 1970 г.). Совещание коммунистических партий стран Азии и Америки и Карабинского бассейна (Гавана, 1972 г.), Конференция коммунистических и рабочих партий (Берлин, 1976 г.), форумы коммунистов различных жизненных сил интернациональной солидарности и единства всех стран. КПСС вместе с друзьями и соратниками будет и вперед активно бороться за закрепление единства мирового коммунистического движения на принципиальной основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Пролетарский интернационализм — важнейший прорывной жизненный принцип деятельности коммунистов. Он пронизывает все содержание теории и практики национального коммунизма. Под знаменем интернационализма была отторжена победа Октября, скрепились позиции первого социалистического государства, возникли мировые союзы социалистов, крестьян и рабочих. Сознание социалистических государств растет и сильнется, международное коммунистическое, рабочее движение КПСС неизменно исходит из корен-

ных интернациональных интересов социализма, всего революционного движения.

Солидарность рабочего класса, коммунистов всех стран в борьбе за общие цели, поддержка ими борьбы народов за национальное освобождение и социальный прогресс, добровольное сотрудничество равноправных, независимых братских партий, органическое сочетание ими в своей политике национальных и интернациональных интересов трудающих, — это есть пролетарский интернационализм в действиях. Он был и остается мощным, испытаным оружием коммунистического и рабочего движения.

Все развитие мирового революционного движения подтверждает, что соблюдение общих принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма — это важнейшая предпосылка укрепления позиций, роста авторитета и влияния каждой компартии, успешного выполнения ею своих обязанностей перед рабочим классом своей страны и своего интернационального долга. Утверждение подлинной самостоятельности и независимости компартий, проведение ими эффективной, принципиальной революционной политики предполагает развитие отношений братского сотрудничества, взаимопомощи и поддержки в рамках всего коммунистического и рабочего движения, действенной солидарности с реальным социализмом, главной антиимperialистической силой, надежной опорой мирового революционного процесса.

Октябрьская революция является таким социально-политическим событием, величие которого раскрывается все глубже и реальнее с каждым новым шагом человечества на пути общественного прогресса.

Всемирно-историческое значение победы Октября, опыта реального социализма состоит в том, что они дают пример самой сплоченной организации общества в интересах трудящихся.

**Социализм — это общество реального гуманизма.** Его главная ценность — является человек труда. Все для блага человека, во имя человека — таков глубочайший смысл нового, социалистического образа жизни.

**Социализм — это общество освобожденного труда, подлинной демократии, действительной свободы личности, самой передовой науки и культуры.** Он ликвидирует все виды гнета, обеспечивает право на труд, образование и отдых, полную занятость трудающихся, создает реальные возможности для всестороннего творческого роста всех членов общества.

**Социализм — это общество социального оптимизма.** Он дает человеку труда твердую уверенность в завтрашнем дне, в счастливом будущем своих детей, в обеспеченности старости.

Социализм несет народам новые, равноправные отношения, взаимовыгодное сотрудничество в мире. Он открывает перед народами развивающихся стран, страдающих от последствий колониализма и империализма, перспективу ликвидации в исторически короткие сроки экономической отсталости, перспективу социального освобождения и всестороннего прогресса.

Социалистическая организация экономической, политической в духовной жизни показала, что только социализм открывает путь решения самых важных и сложных общечеловеческих проблем современности. Только он способен на всегда избавить человечество от угрозы всеобщей истребительной войны с применением бруталного уничтожения, сохранять и улучшить природную среду.

Самые светлые надежды трудящихся всех стран связаны с социализмом. В этом — сила примера Октября, успехов Советского Союза, всех стран социалистического содружества.

Все развитие советского общества проходит сейчас под нарастающим воздействием идей ХХV съезда КПСС. Это съезд вершинного единоства партии и народа, вдохновляющих перспективы и целеустремленной деловитости. В Отчетном докладе ЦК КПСС съезду товарищ Л. И. Брежнев с позиций творческого марксизма-ленинизма дал глубокий анализ всех основных сторон деятельности партии в жизни общества развитого социализма, научно обобщил огромный практический опыт, поставил задачи за будущее, раскрыл ключевые проблемы общественного развития как внутреннего, так и международного характера.

Политический курс партии, намеченный ХХV съездом, обеспечивает неизменно укрепление и развитие экономического и оборонного могущества СССР, совершенствование социалистических общественных отношений, дальнейшее продвижение наций Родины к коммунизму. Установки съезда нации, свое конкретное воплощение в плане десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества, огромных масштабов и больших возможностей. Революционный творческий дух, идеи ХХV съезда живут в повседневных делах наций партии, нашего народа. Будучи почвой для широких миллиардных массовых сдвигов все более становятся материальной силой, могущим ускорителем всего нашего развития. Советские люди хорошо знают — чем добросовестнее и эффективнее их труд, тем крепче могущество социалистического Отечества, тем лучше и краше наша жизнь.

Все больший размах получает социалистическое соревнование, в ходе которого рождаются новые славные трудовые почты. По инициативе передовых коллективов столицы нашей Родины — Москвы, колхозов Октябрьской реколекции — Ленинграда широко развернулось соревнование за успешное преобразование в жизнь намеченных съездом социально-экономических задач, выполнение и перевыполнение заданий народнохозяйственного плана на десятую пятилетку под лозунгом «Работать лучше, повышая эффективность и качество!». Многие участники соревнования направлены на ускорение научно-технического прогресса, повышение производительности труда, усиление режима экономии материальных, финансовых ресурсов, сырья, топлива и энергии, на успешное выполнение принятых обязательств и встречных планов, достойную встречу 60-годовщины Великого Октября.

По-ударному завершился первый год пятилетки. Одержанная грузовая победа в борьбе за Большой хлеб 1976 года. Страна вышла на еще высокие рубежи на всех направлениях коммунистического созидаания, создан хороший залог для успешного выполнения пятилетки в целом.

По праву гордясь свершенным

реалистично оценивает достигнутое, видит имеющиеся недостатки и трудности, частично работает над их устранением. Бюджетной программой действий по практической реализации курса ХХV съезда стали решения Октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, реш на нем товарища Л. И. Брежнева. В них определяется тактика выполнения народнохозяйственных планов, четко обозначены главные участки в узловых проблемах пятилетки, требующих максимальной концентрации творческих усилий партии и народа.

В решении многообразных задач дальнейшего совершенствования развитого социалистического общества партии, весь советский народ опираются на техническое учение, под знаменем которого победила Великая Октябрьская социалистическая революция, завоеванные исторические победы социализма.

Марксизм-ленинизм был и остается единственное верной наукой коммунизма, непревзойденным искусством политического руководства революционным творчеством масс. Верность марксизму-ленинизму, его методам, жизненствуующему творческому духу — важнейшее условие и гарант успехов в коммунистическом созидаании, в борьбе за интересы рабочего класса, всех трудящихся.

Сегодня, на новом этапе развития нашей страны, когда решаются небывалые масштабные задачи коммунистического строительства и великой важности задача обеспечения прочного мира на земле, в новом смысле проявляется последовательность и нерушимая преемственность ленинского курса нашей партии. Другими словами в другой исторической обстановке, распахавшей негравицию большими возможностями, «глашающая партия продолжает великое историческое дело, во имя которого боролась ленинские гвардейцы Октября, несываемые когда большевиков-ленинцев, составлявших цвет и гордость российского пролетариата».

Они под руководством Ленина внесли решительный вклад в создание партии нового типа. Они в жестоких условиях подполья цементировали ее единство, укрепляя ее боеспособность. Их беззаветная преданность пролетарскому делу, организационная сплоченность, авторитет, влияние в массах составили тот фундамент, на котором всегда держалась сила нашей партии.

В мире было силы, которая могла бы спасти их с избранного пути; они, верные своим наставлениям, не могли, передового класса современности — рабочего класса, сяя храня и защищая чистоту марксизма-ленинизма.

Коммунисты штурмовали старый мир — мир эксплуатации и гнета, несправедливости и насилия, захватнических войн. И ленинская партия во главе рабочего класса и трудового Крестьянства разрушила этот мир на одной шестой части планеты.

Коммунисты во главе народа страны и построив новый мир, направляя все свои силы, когда страна вышла из враждебного капитализма.

В рядах великой ленинской партии она боролась за свободу, за достижение подлинной демократии, за то, чтобы сам народ, сама трудающаяся решать все вопросы своей жизни. И партия создала действительное народовластие.

Коммунисты верой и правдой служили и служат народу, который впервые в истории построил национальное, социалистическое общество. Все свои помыслы, всю силу ума, всю кровь своих сердец отдают они борьбе за торжество великого дела коммунизма.

За шестьдесят лет развития по путем Октября и наше общество утвердились замечательные социалистические традиции, в которых закреплены богатейшие опыты революционной борьбы и созидаания. Верхний признак этих традиций — значит творчески развивать их. Партия умело соединяет и обогащает опыт всех передовых борцов за победу революции, за социализм и коммунизм, спающих общими интересами и идентичны. В крепнущем единстве всех классов и социальных групп, всех наций и народностей, всех поколений советского общества — залог новых побед великого дела Октября.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

Широко развернуть подготовку к шестидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции — выдающемуся празднику трудящихся нашей страны, всего прогрессивного человечества, празднику революционной борьбы в коммунистического созидаания.

Все работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских в хозяйственных органах по подготовке и проведению славного юбилея направлять на мобилизацию творческой энергии трудящихся по всем превращениям в жизнь исторических решений ХХV съезда КПСС, успешному выполнению десятой пятилетки, обеспечению дальнейшего роста промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорению технического прогресса, повышению эффективности и качества работы, неуклонного подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Одобрить инициативу передовых колlettivов предприятий Промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу славного юбилея, за выполнение заданий двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 г., за повышение эффективности производства и качества работы.

Все организационно-политической в идеально-воспитательной работе необходимо:

— глубоко и всесторонне раскрывать всемирно-художественное значение Октябрьской революции, положения и выводы В. И. Ленина, документов ЦК КПСС, международного коммунистического созидаания, в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и других руководителей партии;

— широко освещать руководящую, революционно-преобразующую деятельность Коммунистической партии в созидаании и укреплении первого в истории социалистического государства, решительно рвать национальные массы в революции и строительстве нового общества, воспитывать нацию молодежь на славных родах труда, новых, трудовых и боевых традициях КПСС, рабочего класса, всего советского народа;

(Окончание на 4 стр.)

